



FUNDUSZ SKŁADKOWY

Ubezpieczenia Społecznego Rolników

znak sprawy FS.ZPN.251.12. 983 .2025

Warszawa, dnia 06-11-2025r.

**Do wszystkich Wykonawców,
którzy zapoznali się z SWZ**

Dot. Postępowania na **Przeprowadzenie audytu zakładu ubezpieczeń prowadzącego działalność w formie towarzystwa ubezpieczeń wzajemnych – II** (postępowanie powtórzone) – w trybie podstawowym z możliwością negocjacji.

Zamawiający udziela odpowiedzi na poniższe pytania:

Pytanie 1: Punkty V.1 i 2. oraz XV.1.1 – Zamawiający wskazuje, wymóg posiadania uprawnień do prowadzenia działalności zawodowej wynikającej z ustawy z dnia 11 maja 2017 r. o biegłych rewidentach, firmach audytorskich oraz nadzorze publicznym (t.j. 2024 r. poz. 1035 ze zm.) zwanej dalej ustawą o biegłych rewidentach, tj. posiadania wpisu na listę firm audytorskich prowadzoną przez Polską Agencję Nadzoru Audytowego (jednocześnie w odpowiedziach na zadane pytania Zamawiający informuje, że podtrzymuje wymaganie, zgodnie z którym kluczową część zamówienia wykonawca musi wykonać samodzielnie, z ewentualnym wsparciem o charakterze doradczym, eksperckim w postaci opinii, opracowań lub zestawień, które zostaną włączone do raportu końcowego.)

Opis przedmiotu zamówienia w punkcie V.2 jak również odpowiedź na zadane pytanie: "Zamawiający wyjaśnia, że celem badania finansowego jest dogłębna analiza pozwalająca na ocenę sytuacji finansowej badanego podmiotu, a jeżeli w jej wyniku zajdzie taka potrzeba przedstawienie wniosków i zaleceń."

wskazując, że przedmiotem zamówienia jest raczej usługa o charakterze tzw. due diligence. Mianem due diligence określa się zlecone przez klienta prace obejmujące badanie określonych aspektów finansów czy działalności przedsiębiorstwa, często na potrzeby transakcji nabycia/sprzedaży podmiot, obejmują analizę danych, informacji oraz pozyskanych wyjaśnień, na podstawie których przygotowany jest raport.

W przypadku Oferenta, usługi takie świadczone są przez inny podmiot w grupie niż podmiot świadczący usługi badania sprawozdań finansowych (to jest podmiot spełniający wymóg posiadania wpisu na listę firm audytorskich prowadzoną przez Polską Agencję Nadzoru). Tym samym osoby posiadające oczekiwane doświadczenie od Audytora w rozumieniu SWZ, zatrudnione są w innym podmiocie. Proponujemy wprowadzenie zmian w SWZ, które zmodyfikują wymogi w powyższym zakresie. Jesteśmy gotowi omówić podejście do realizacji tego zlecenia na dedykowanym spotkaniu.

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że powyższa problematyka zostanie omówiona podczas zebrania wykonawców zwołanego na podstawie art. 285 Pzp.

Pytanie 2: Punkt XII – aktualny termin składania ofert to 31.10.2025 r.. Prosimy o wydłużenie terminu do 21.11.2025 r.

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że na chwilę obecną termin składania ofert wyznaczono na 14-11-2025r.

Pytanie 3: Budżet na wykonanie zamówienia - Zgodnie z informacją o kwocie przeznaczonej na sfinansowanie zamówienia w ramach postępowania znak FS.ZPN.251.7.876.2025 Zamawiający przedstawił informację, że zamierza przeznaczyć kwotę 553 500,00 złotych brutto.

Czy kwota ta pozostaje aktualna także dla powyższego zamówienia? Czy Zamawiający bierze

pod uwagę przeznaczenie wyższej kwoty na zamówienie lub ograniczenie zakresu zamówienia? Z perspektywy Oferenta wymagany zakres wydaje się szeroki i prawdopodobnie trudny do zrealizowania w określonym budżecie.

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że zgodnie z przepisami ustawy Prawo zamówień publicznych (dalej Pzp):

- ✓ kwota na sfinansowanie zamówienia podawana jest przed otwarciem ofert,
- ✓ zgodnie z art. 255 pkt 3) Pzp, decyzja o zwiększeniu kwoty przeznaczonej na sfinansowanie zamówienia albo unieważnieniu postępowania należy do wyłącznych kompetencji zamawiającego,
- ✓ w zakresie opisu przedmiotu zamówienia Zamawiający podtrzymuje zapisy SWZ.

Powyższe zmiany nie prowadzą do zmiany treści Ogłoszenia o zamówieniu, a Wykonawca winien je uwzględnić w treści Oferty.

DYREKTOR
Biura Zarządu Funduszu Składowego
Ubezpieczenia Społecznego Rolników
dr Tomasz Piławka